

东昌府区各部门陆续公布“三公”经费

“三公”经费多花在公车维护上

本报记者 张跃峰

连日来,东昌府区多个区直部门陆续对外公开了2014年的部门预算及“三公”经费预算情况。目前这一工作正在进行中,据介绍全区所有区直部门都将各种途径对外公布各自的“三公”经费预算情况。

梳理目前已经公开部门的“三公”经费可以发现,因公出国预算基本都为0元,也基本没有部门存在公务用车购置方面的经费,公务用车运行维护费占到了“三公”经费预算的大头。

从10月下旬开始,东昌府区各区直部门陆续通过各自官方网站,或者委托区政府信息化办公室通过政府网站对外公开了各自部门的2014年预算及“三公”经费预算情况。据了解,这是继临清市作为全省首批预算公开试点县,率先公开全县各部门的预算及“三公”经费预算之后,第二个公开部门预算及“三公”经费预算的县(市、区)。

东昌府区各部门对外公开的2014年预算及“三公”经费预算情况,虽然时间有早有晚,但在各单位、部门晒“三公”经费的基本模式和说明上大都一样。其中,公众普遍关心的“三公”经费预算情况,均包含因公出国(境)经费、公务用车购置和运行维护费、公务接待费3项,有的部门公务用车购置和运行维护费还细分成了公务用车购置经

随着“三公”经费预算公开,各个部门的预算情况更加透明,但其中有些数字方面的差别也让人不甚明了。根据东昌府区各部门公布的预算表,“三公”经费支出预算数字间存在着明显差异,有的部门甚至要高出其他一些部门数倍。以东昌府区教育局和区民宗局为例,区教育局2014年公共预算财政拨款“三公”经费支出预算一共为44.06万元,而区民宗局一共才4.3万元。

对此,东昌府区政府相关

作为首次对外晒“三公”经费,与临清去年头一次公开时分两批集中对外“三公”经费支出预算不同,东昌府区的各个区直部门没有那么集中,而是各个部门在规定的时间陆续对外公布的。公布的途径也与临清不同,本单位有官方网站的就通过单位的官方网站,没有官方网站的,就通过区政府的网站进行公开。

其中,公布相对较早的

费和公务用车运行维护费,以便社会各界更加明确相关费用的用度。

梳理各部门公布的预算,眼下已经公开的单位在“因公出国(境)费用”一栏均出现了零预算。另外,在“公务用车购置经费”方面,也未见哪个单位2014年安排购置新车的预算,一连串的零预算显示并无财政资金的购车计划。

相对而言,各部门的“三

部门工作人员解释说,这主要是由部门职能及组成来决定。每个部门的实际情况不同,允许存有明显的差别,预算花费并非越少就越好,东昌府区教育局的“三公”经费支出预算数目相对较大,但是其负责全区教育系统各直属学校以及各镇街道联校的管理,细分到具体管理职能上,这个量化起来数字就会很小了。

据该工作人员介绍,各部门确定的“三公”经费预算,要经历层层的审查,由财政局牵头,纪检委、审计局等全程

部门中,区教育局10月28日就将相关信息挂在了单位的官方网站上。目前,这一工作仍然在进行中,最近又有区物价局、区民宗局等部门陆续公开了相关信息。据东昌府区政府信息化办公室相关负责人介绍,根据区委、区政府的相关规定,只要各部门在规定的时间内将本部门的预算及“三公”经费预算对外公开就可以。

“三公”经费预算主要就花在公务用车运行维护和公务接待两个方面,以东昌府区物价局为例,2014年公共预算财政拨款“三公”经费支出预算一共为22万元,其中有18万元将用在公务用车运行维护方面;东昌府区教育局2014年公共预算财政拨款“三公”经费支出预算一共为44.06万元,根据预算花在公务用车运行维护方面的费用为33.66万元。

部门预算及“三公”经费预算对外公开,也让东昌府区相关部门花钱时更加谨慎起来。据东昌府区政府一位工作人员介绍,虽然部门预算现在才对外公开,但压缩部门“三公”经费方面的工作早就开展了,很多部门现在都在想着办法少花钱、不花钱。

县级晒“三公”经费
这是全市第二个

不购公车不出国
多用于公车维护

部门预算多少不一
主要由职能来决定

“水城女性大课堂”
招募公益讲师

本报聊城11月10日讯(记者 刘云菲 通讯员 魏晓倩) 10日,记者从市妇联了解到,为进一步加强和改进新形势下妇女群众工作,有效参与全市“四德工程”建设,提升聊城市广大女性的综合素质。市妇联面向社会各界招募公益讲师。

征集范围:凡符合以下讲座课题方向的全市各高等院校、研究机构及党政机关等单位的专家、学者及道德模范均可报名参加(男女不限)。讲座课题方向:经济社会发展形势和政策教育,社会主义核心价值观与思想道德教育,农村移风易俗和革除陋习教育,传统文化教育,家庭亲子教育,女性创业就业、维权、心理、健康教育,和谐婚姻家庭、女性礼仪修养、女性管理艺术、女性沟通技巧等方面。

申报者填写聊城市公益讲师申报表,提供个人情况介绍、授课提纲、电子版免冠照片,报聊城市妇联组宣部。联系电话:0635-8262005。电子邮箱:lef10635@126.com。

个人申报和各单位推荐的志愿讲师经市妇联审定后,正式纳入讲师团。所有讲师均在聊城妇女网站公布,并颁发志愿讲师聘用证书。志愿讲师将根据需要参加“水城女性大课堂”公益讲座,并作为妇女工作的研究人员和妇联活动的特邀嘉宾。市妇联将根据培训计划,安排讲师集中学习调研,结合形势和基层实际需要,点题备课授课。根据授课时间和实际情况给予适当补助。市妇联将根据志愿讲师授课量、授课效果及推荐单位意见每两年评选表彰一次优秀志愿讲师,同时授予和推荐授予“三八”红旗手、优秀志愿者等荣誉称号。